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SAK NR. 1 – GODKJENNING AV REPRESENTANTENES FULLMAKTER 

Per Burud informerte at alle tingdelegater med fulle rettigheter har levert inn gyldige fullmakter med unntak av 
representantene for Oslo og Akershus som vil levere dette innen lørdag morgen. Forsamlingen ble bedt om å 
godta at de kunne fungere med fulle rettigheter med denne forutsetningen. Det kom ingen innsigelser fra 
salen på dette. De ble dermed gitt fulle rettigheter også for fredag kveld. 
 
SAK NR. 2 – VALG AV DIRIGENTER OG REFERENTER 

Dirigenter: Tor Christian Bakken og Hanne H. Fauske 
Referenter: Ulf Landstrøm, Eivind S. Jensen, Karen Tronstad og Jana Rajkovic. 

 
SAK NR. 3 – VALG AV REDAKSJONSKOMITÉ FOR TINGPROTOKOLLEN OG TO REPRESENTANTER 
TIL Å UNDERTEGNE DENNE PÅ VEGNE AV REPRESENTANTENE 

Redaksjonskomité: Daniel Mekki, Ellen Aas 
Underskrivere: Trond Thoresen, Kari Theting 

 
SAK NR. 4 – FASTSETTELSE AV TINGETS FORRETNINGSORDEN 

Styrets forslag til forretningsorden ble enstemmig vedtatt. 

 
SAK NR. 5 – FASTSETTELSE AV TINGETS DAGSORDEN 

Styret la fram revidert forlag nr. 14. Salen ble bedt om å godta denne endringen slik at det kunne 
realitetsbehandles under innkomne forslag. Ingen motsa seg dette. Det ble også informert om at 
behandlingsrekkefølgende av innkomne forslag endres: Forslag 14 foreslås flyttet foran forslag 12 og 13. 
Ingen i salen motsa seg dette. 
 
Fra salen kom det en presisering på begrunnelsen til innkomne forslag 4 og 6. Forslagsstiller opplyste at det  
ikke var tenkt at forslagene skulle ha umiddelbar virkning ettersom dette ikke er i tråd med norsk lov.  

 
SAK NR. 6 – ÅPNINGSTALE VED PRESIDENT KNUT JACOBSEN 

To år er gått siden sist, Trondheim var da stedet, og med det runder vi som særforbund en alder av 40 år. Vår 
eksistens er ingen selvfølge da vi for 40 år siden lett kunne havnet inn under håndballforbundet hadde det 
ikke vært for en ildsjel med navn Piter eller Jan Petter Hansen som han virkelig heter. Han mente i 1968 at 
basketball var fremtidens ballspill og slett ikke hørte hjemme som en underavdeling i håndballforbundet og 
klarte å overbevise NIF om akkurat det.  
 
28. januar 1968 ble så Norges Basketballforbund stiftet. Han var da også Basketballforbundets første formann 
eller president som det i dag heter.  
 
Før den tid hadde Piter sammen med Lars Rivenes og Håvard og Dag Einar Poulsen rukket å stifte Bærum 
Basketballklubb, den første spesialklubb for basketball tilknyttet NIF. Når jeg først er inne på basketballens 
norgeshistorie, ble Ullern Basketballklubb som den eldste klubben stiftet i 1956, dvs. at klubben er 52 år i år 
og Nordstrand kan notere seg for 40 års eksistens i år. 
 
Som sagt har vi nå lagt to nye år på vår historie. To år, som i likhet med etableringen, med ønsket om å skape 
og vedlikeholde aktivitet innen for de rammebetingelser som til enhver tid er tilstede. Innsatsfaktoren økonomi 
har i disse to årene svingt relativt mye fra en relativ forutsigbar periode i 2006 til en urolig periode i 2007 hvor 
de offentlige tilskuddene hadde en utflating og tilleggstilskuddet uteble, sponsortilgangen er uteblitt og 
automatspillinntektene ble planmessig retardert til ingenting 30. juni. Sistnevnte hadde en brattere 
retardasjonskurve en forventet. I tillegg mangler vi et oppgjør. Den saken er har vi imidlertid anmeldt til 
Lotteritilsynet. 
 
Vi hadde imidlertid et sterkt ønske om å holde aktivitetene på et høyt nivå, da troen på at vi skulle kunne 
kompensere den registrerte nedadgående inntektstendens det første halvår var sterk, men måtte gripe inn 
med å sette kostnadsbrems på i siste halvår, så skånsomst mulig i forhold til aktivitetene med skjerming av de 
igangsatte. Underskuddets størrelse for 2007 var derfor et scenario allerede tidlig på høstparten. Det er klart 
at en slik innstramming setter ikke bare styret på en prøve, men kanskje i enda større grad administrasjonen 
som skal drifte og fronte aktivitetene overfor resten av organisasjonen. 



 

– Side 3 – 

 
Sett fra et autrert synspunkt kan det samtidig være sunt å måtte tyne mest mulig ut av hver krone, for så å se 
tilbake på hva de er blitt til:  I vårt tilfelle har vi hatt 6 landslag gående, vi har hatt 25 lag i nasjonal serie spill, vi 
har etablert en Kvinneliga, vi har gjort relativt store pengeoverføringer til kretsene for deres videreutvikling, vi 
har etablert to spennende regioner og en på planstadiget og i visshet om viktigheten av å være tett på der det 
skjer, har vi engasjert/ansatt 3 uteværende lokale utviklingskonsulenter til hjelp for den stedlige krets, klubber 
og enkeltmedlemmer for å nevne noe. Den fjerde utviklingskonsulenten er også et faktum i år.  
 
Med en planmessig og strukturert oppfølging av denne måten å hjelpe utviklingen på, forventer vi resultater i 
nær fremtid. Akkurat det vil og må bli det nye styrets utfordring. 
 
Av våre nasjonale serier er det uten sammenligning BLNO som skaper den største pressedekningen. Vi kan 
glede oss over å hatt ni lag med i seriespill denne sesongen med flere tette og gode oppgjør enn på lenge. 
Dessverre har vi i disse dager fått melding om at Kristiansand Pirates har meldt avbud og blir ikke å finne i 
serien til neste sesong etter å ha vært med siden starten for åtte år siden. De tre øvrige lagene, som hadde 
utgående lisens nå i 2008, Ammerud, Gimle og Ulriken, har fått fornyet lisens for henholdsvis to, to og ett år. 
Ingen nye lag har villet ta steget inn i BLNO. 
 
Vår øverste serie på kvinnesiden heter nå som de fleste vet Kvinneligaen, forkortet til KL, og er i sin 
organisasjonsform ny i fjor høst. Med stort og positivt engasjement fra mange som ønsket å være med på et 
løft av denne serien tror jeg, etter noen feilskjær, at vi har fått og vil få den inn i en god arbeidsform. I sin 
første sesong talte Kvinneligaen 7 lag og signaler går ut på at vi muligens vil få en tilvekst til kommende 
sesong. 
 
For Kvinnelandslagets vedkommende, som i de siste tre og et halvt år har vært i Europa og spilt 
kvalifiseringskamper for opprykk i A divisjonen, uten helt å ha lykkes, vedtok styret ikke å melde på til en ny 
kvalifiseringsrunde. 
 
Tre faktorer var avgjørende for beslutningen. Den første er nevnt, den andre er en tilsynelatende uteblivelse 
av en synergieffekt på rekrutteringssiden ved å ha et profilert kvinnelandslag og den tredje er en overordnet 
økonomisk evaluering etter å ha brukt ca. 2,5 mill. på denne satsingen. Midlene mener vi kan bedre benyttes 
på å følge opp yngre jentelandslag og samtidig styrke Kvinneligaen. Det er viktig å presisere at 
Kvinnelandslaget ikke er brakt til opphør, men tvert i mot meldt på til Nordisk Mesterskap. 
 
1. div. menn er gjennomført med 9 lag denne sesongen. Kvalitativt holder denne serien en god standard. 
Videre ble Jr.NM også i år gjennomført med et solid arrangement i Rykkinnhallen i regi av BVIF, hvor den 
jevneste finalen var på jente/kvinne siden. Etter et par prøvende år er NM for gutter og jenter kommet for å bli, 
i år arrangert med stor dyktighet på Kongsberg av Bergkameratene. Forøvrig har vi generert og/eller vært 
involvert i en rekke andre aktiviteter som Let’s Play, Aktivitetskonsulenter for Jenteprosjekt 07, Streetbasket, 
American Sports Camp, Shut Up & Play, Time Out og forskjellige coach clinics for å nevne noen. 
 
Vi har også i denne perioden videreført vår deltagelse og tilstedeværelse i FIBA, i Nordisk samarbeid, i 
forskjellige fora i NIF, samarbeid med andre særforbund, integreringsarbeid og har styrerepresentasjon i Oslo 
Idrettshaller. Styret i NIF har vist både stor og god vilje og evne til å bedre kommunikasjonen med 
særforbundene. Det er positivt. 
 
I morgen skal vi alle være med å gjennomgå innholdet av vår Strategiplan i lys av at vi har to og et halvt å 
igjen til målsettingene skal være nådd. Planen er veldig godt bygget opp, men en del av målsettingene må vi 
bare innse samsvarer ikke med hvor vi gjerne skulle ha stått i dag midtveis i planperioden. Den er imidlertid 
ment som en dynamisk plan, hvor endrete forutsetninger i perioden må komme til uttrykk i årlige revisjoner. 
Endringer i økonomiske rammevilkår er en viktig endringsfaktor samtidig som vi ser at noen av målsettingen 
har vært for ambisiøse.  
 
Styret har gjennomgått planen og kommet med utkast til revisjon. Dette er utgangspunktet for morgendagens 
diskusjon og innspill. Deretter er det styrets og administrasjonens ansvar å legge til rette for gjennomføring av 
planen og alles kollektive ansvar til å bidra for at så skal skje. 
 
Jeg har vært innom forbundets tilblivelse, litt om organisasjons-utvikling, økonomi, våre nasjonale aktiviteter, 
en del rekrutterings- aktiviteter, noen samarbeids og representasjonsfora og tilslutt en orientering om den 
aktuelle bearbeidingen av Strategiplanen. 
 
Med en avsluttende oppfordring til å bidra aktivt i morgen, spesielt med det sistnevnte, er Tinget 2008 åpnet. 
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SAK NR. 7 – BEHANDLING AV FORBUNDSSTYRETS OG KOMITEENES BERETNINGER FOR 
ARBEIDSÅRENE 2006 OG 2007 

Beretningene ble gjennomgått og det kom følgende tilføyelser/rettelser og kommentarer: 
 
A. Styrets beretning: 
Fra salen ble det etterlyst noe mer rundhåndenhet vedrørende  spesielle søknader om parallelle 
spilletillatelser. Dette gjaldt både for små miljøer, men også i spesielle saker for unge talentfulle spillere. 

Det ble spurt om hvem som har ansvaret og hva som er blitt gjort på sponsorsiden da pkt. 4 økonomi ble 
gjennomgått. Det ble da svart fra styret at diverse sponsorselskaper har vært benyttet uten å være spesielt 
vellykket innkomstmessig. Styremedlem Åsmund Berge redegjorde også litt om de siste års historie når det 
gjelder sponsorarbeid rundt BLNO og NBBF. Tanker om å benytte administrativ krefter for å selge sporten ble 
luftet av salen. Styret opplyste at man også hadde hatt to perioder bak seg med fast ansatte for dette arbeidet, 
uten at det ble noe resultat av dette. 

KKD midlene ble det også redegjort for under punktet 4. økonomi. Det ble i den forbindelse vektlagt 
viktigheten av at man registrerer korrekt på den årlige Idrettsregistreringen.  

1. Utdanning/utvikling 
Fra salen ble det uttrykt usikkerhet om det ikke er for mange prosjekter og om at det kunne være noe 
smartere å ha færre, og at de dessuten geografisk sett legges nær etablerte miljøer.  

2. Toppidrett 
Det ble fra salen kommentert at beslutningen om å ikke melde på kvinnelandslagets i EM-kvalifisering var 
tungt å bære. I tillegg ble det uttrykt at ”vridningen av landslagsmidler” til å satse på ungdomslandslag på 
guttesiden ikke nødvendigvis vil gi norsk basket et større løft enn å fortsette satsningen på senior 
kvinnelandslaget. Styret understreket i sitt svar at det var en vanskelig avgjørelse å beslutte at 
kvinnelandslaget ikke skulle meldes på kommende EM-kvalifisering.  
 

Styrets beretning ble godkjent med de ovenstående kommentarer.   

 
B: Underrapporter som ikke formelt skal tingbehandles: 

Landslagrapport gjennomgått uten kommentarer 

Utdanning og utviklingsrapport gjennomgått uten kommentarer.  

Rapport serier og turneringer gjennomgått uten kommentarer. 

 
C. Dommerkomiteens rapport 
Under gjennomgangen av rapporten ble det spurt om det tas økonomisk hensyn når man setter opp dommere 
i de nasjonale seriene. Er det nok fokus på å holde utgiftene nede? Fra dommerkomiteens leder ble det 
bekreftet at økonomi har vært viktig moment i oppsett av dommere. Dommerkomiteens leder ble også spurt 
om det tas nok hensyn til de ulike realitetene mellom de nasjonale seriene. DK lederen mente at det gjorde 
de. Under dette punktet ble det også uttrykt bekymringen for dommerrekrutteringen i kretser/regioner både fra 
DK-leder og salen. Det ble også satt spørsmålstegn ved at rekrutteringen til forbundsdommere faktisk har 
medført vanskeligheter for gjennomføringen av kretsserier. Dommeroppfølgingen kan også bli bedre. I 
Hordaland har de satset på at forbundsdommerne har fulgt opp uerfarne dommere, noe som har hatt bra 
effekt på nivået for disse. 

Dommerkomiteens rapport ble godkjent med de ovenstående kommentarer.   

 
D. Lovkomiteens rapport gjennomgått og godkjent uten tilføyelser. 
 
E. Appellkomiteens rapport gjennomgått og godkjent uten tilføyelser. 

 
F. Domsutvalget gjennomgått og godkjent uten tilføyelser. 
 
Følgende hadde ordet i sak 7: 
Per Burud, Tor Chr. Bakken, Knut Jacobsen, Knut Myhre, Jan H. Parmann, Baard Stoller, Kari Theting, Daniel 
Mekki, Trond Thoresen, Robert Stenvik, Åsmund Berge, Linda Melstveit, Kristian Høst, Sigrun Eskeland, 
Magne Jetne, Kalle Ossiannilsson,   
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SAK NR. 8 – BEHANDLING AV DE REVIDERTE REGNSKAP FOR 2006 OG 2007 

Presidenten redegjorde hovedlinjene i regnskapene for hele perioden. Han nevnte spesielt at fra 2006 til 2007 
sank inntektene med 10%, mens aktivitetene sank med kun 5% og at forbundet har en positiv egenkapital. 
 
Generalsekretær Per Burud svarte på spørsmål vedrørende: 

- Kostnader sponsorutgifter (TV-avtalen) 
- Note 2 (2007) Seriekontingent 
- Overskudd i serieregnskapene: Overskudd sendes tilbake til lagene 
- Utestående automatpenger: Disse er ikke sikre. Gledelig overraskelse hvis pengene kommer 
- Kommentar: Bedre tydelighet i forklaringen av seriekontingenten er ønskelig.  
- Særkretstilskuddet ligger i rammetilskuddet regnskapet for 2007.  

Regnskapene for 2006 og 2007 ble så enstemmig godkjent. 

 
Følgende hadde ordet i saken: 
Per Burud, Knut Jacobsen, Robert Stenvik, Kari Theting, Daniel Mekki, Øystein Pettersen 

 
SAK NR. 9 – UTTALELSE FRA KONTROLLKOMITEEN VEDRØRENDE REGNSKAPENE  

FOR 2006 OG 2007 

Komiteens rapport ble godkjent uten innsigelser fra forsamlingen. 
 
SAK NR. 10 – EVALUERING OG REVIDERING AV STRATEGIPLAN: 
Arbeidet med strategiplanen ble åpnet med at President Knut Jacobsen redegjorde kort for historien for 
tilblivelsen av planen og understreket at dette er en dynamisk plan som skulle revideres jevnlig på våre 
forbundsting. Status for planen 2005-2010 er at den på flere punkt nok har vært i overkant optimistisk; spesielt 
gjelder dette medlemsutviklingen. 

Styrets forslag til endringer (Se Vedlegg 3) lå tilgjengelig sammen med tingdokumentene. Det ble så 
åpnet for en gjennomgang av strategiplanen pkt. for pkt der salen kunne komme med innspill og 
kommentarer: 

1.1 Visjon 
Endring til at basketball skal være en de voksende lagspillene i Norge i planperioden. 
Fra salen kom det noen kommentarer på at dette var noe forsiktig.  

1.2 Idé 
Styret ved Åsmund Berge redegjorde for forslag til endring 

2.1 Spillerekruttering 
Reduserer målsetningen for 2011 til 14.000 medlemmer, noe som er et mer realistisk mål. 
Kommentar: Hvorfor kan vi ikke beholde 20.000 for å ha et mål. 

Baard Stoller: Ikke bruk for mye tid på visjoner og verdier. Gjennomføringen er lagt viktigere. 

2.1.1 Skole-SFO-tilbud 
Mette Nordhus: Etableringen av heldagsskole samt at det er et statlig ønske om at det skal være en time 
aktivitet for skoleelever. Ergo har vi endret forslaget.  
 
Trond Thoresen: SFO er bra, men kan være en utfordring 
 
Mette Nordhus: Her må lokale tilpasninger til for å få til en god løsning 

Øystein Pettersen: Forbundet må satse på kurs mot gymlærerne. Hvorfor ikke ansette gymlærere og leie de ut 
til skolen. 

Tor Chr. Bakken: Basketball er ideell idrett i skolen.  
 
Hanne Fauske: Ballbinger spilles det bare fotball. Kurver på yttersiden eller egne områder. 

Robert Stenvik: SFO er bra, men leddet bak rekrutteringsnivået mangler. Tilbudet må bedres slik at man har 
noe etter for å ta de i mot. Fokus på lærerne bør være i forbindelse med skoleturneringen, men igjen er det 
ikke noe vits å ha en skoleturnering uten å ha et tilbud i etterkant. 

Kalle Ossiannilsson: Etterutdanningsstedene på høyskolen må kartlegges. 
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Magne Jetne: Basketballen må komme ut til lærerne. Godt eksempel på Toten – bruk av Per Tøien. Få 
basketball inn i gymtimene. 

Per Burud: Mottaksapparatet må på plass hvis ikke kan rekrutteringstiltak virke mot sin hensikt. Det er ikke 
vanskelig å skape interesse hos barn.  

Karen Tronstad: BMBS pilot til høsten. En mal lages og arrangører får støtte. Kretser anbefaler hvem som 
skal velges ut. Aktivitetskonsulenter kan brukes til dette arbeidet. Fokus på syvendeklasse. 

2.1.3 Minidager og skoleturneringer 
Etabler en aktiv skoleturnering. Viktig for å få flere gutter og jenter. 

Hanne Fauske: Kan man slå sammen SFO-prosjekter og skoleturneringene? 

Baard Stoller: SFO kan slite ut instruktører. Mye utskiftninger i Askers prosjekt. Viktig å ha de rette personene.  

Robert Stenvik: Det må stå mer eksplisitt at hva vi må gjøre etter rekrutteringstiltaket. Krever et eget avsnitt.  
Gi betaling til lærer ved deltakelse i skoleturneringer. 

Mette Nordhus: VGS-elever er glade i basketball og kan være et rekrutteringspotensiale. 
 
Daniel Mekki: Hva er forbundets rolle i strategien. Hva med å lage en egen komité for å jobbe med skoletilbud 
og rekrutteringstiltak i ung alder. Hvem har ansvaret? 

Robert Stenvik: Hvem har eierskapet til minidager og skoleturneringene? Bør være en i administrasjoene. 
 
2.1.2 Aktivitetskonsulentene 
Karen Tronstad redegjorde for etableringen og praksis så langt siden starten og om hvordan disse følger opp 
fra forbundsadministrasjonen. Gode eksempler i innebandy og klatreforbundet som begge har hatt gode 
rekrutteringseffekter ved bruk av aktivitetskonsulenter.  

Ken Rune Berg: Fortalte kort om hva han har gjort i Region Nord og viste til mange nye miljøer har kommet 
opp.  

Pål Mittet: Finne de rette personene. Aktitivetskonsulentene må ha salgsmentalitet. Hva med salgstrening. 

Robert Stenvik: Det hjelper ikke å ha gode aktivitetskonsulenter uten å ha planlagt hva som skjer etterpå. 
Evaluer prosjektene og tilpass. 

2.1.4 Streetbasket 
Tracey Gravador: Må anerkjenne at streetbasket som en del av forbundet slik at dette ikke selges ut til andre. 
Streetbasket har noe unikt ved seg som kan skape blest om sporten vår.  

2.2.1 Holdninger 
Robert Stenvik: Gjennomføringen av holdningsarbeidet. Trenerutdanningen må reflektere dette. Mange 
trenere følger ikke de verdier som er satt opp. 

Eivind Jensen: Dette finnes allerede i trenerutdanningen både på Trener 1 og Trener 2 nivå 
 

Petter Sveen: Veksthormoner og stopping av veksten. Hva har forbundet gjort med dette? 

Tor Chr. Bakken/Kalle Ossiannilsson: Noe innspill har vi gjort, men kan nok ha med trykk på dette.  

Kristian Høst: Basketball bør fronte dette hvis vi virkelig mener at nåværende praksis ikke er riktig. 

Robert Stenvik: Knytte til oss ekspertise hvis vi skal fronte saken. 

Sigrun Eskeland: I medisinutdanningen har man begynt å gå bort fra praksisen om stopping av vekst. 
 

2.2.3. Nasjonale serier/landslag 
Hanne Sogn redegjorde for etableringen av Kvinneligaen. 
 
Åsmund Berge: Media skaper bredde. Forsøkte oss med kvinnelandslaget.  
Fikk kanskje ikke til noe spin-off-effekt av kvinnelandslaget. 

Robert Stenvik: Spin-off-effekten er også klubbenes ansvar. Litt for enkelt å klage på forbundet. Det kan vi 
ikke fortsette med.  

Sigrun Eskeland: Første setning i endringsforslaget er tydelig og bør medføre at midler til kvinnebasket 
fortsettes å tilføres på et høyt nivå. 

Kristian Høst: Greit med trenerseminar med høyt nivå 
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Arnstein Torsvoll: Kretslagsturneringen er en arena for utvikling av unge spillere.  
 

Kari Theting: Forbundet må hjelpe ny klubber å etablere seg i toppnivå. Eks. oppfølging av Bjørnholthallen 
 

2. 3 Organisasjonsutvikling 
Per Burud: Redegjorde for endringsforslagene. 
Trond Thoresen: Redegjorde for etableringen av Region Nord. 

Øystein Pettersen: Fleridrettslag er uutnyttet ressurs i idretts-Norge. Man må være flinkere å skape 
basketballaktivitet innen fleridrettslag. Hva med å gjøre en ”salgskampanje” for å promotere basketball innen 
slike idrettsorganisasjoner. Kan være spesielt aktuelt i mindre basketballtette områder også. 
 
Robert Stenvik: Aktivitetskonsulentene kan følge opp dette. 

Jan Hendrik Parmann: Klubbutviklingsarbeide – i saker som omhandler mindre og sårbare miljøer i distriktene 
må det tas hensyn til region/kretsenes meninger i større grad.  Det er behov for en mer fleksibel holdning.  

 
2.3.5 Rullestolsbasket 
Ulf Landström redegjorde for status med dette arbeidet. 
 
Jan Hendrik Parmann: I Bergen har man hatt en enkel serie der de to rullestollagene spilte en kamp mot 
lagene i 2M. Dette kan være en aktuell måte å engasjere rullestolbasketlagene.  
 
Per Burud: Kravet til å spille rullestolbasket er at man sitter i rullestol. Man behøver ikke å være 
funksjonshemmet.  

Robert Stenvik: Wheels Cup. Turnering kombinert med funksjonsfriske. Denne kombinasjonsturneringen var 
en stor suksess. Turneringshelger a la KL-helger kan være en løsning her også. 
 
2.4. Kompetanseutvikling 
Eivind Jensen redegjorde for endringsforslaget. 
 
Øystein Pettersen: Hvor gode er tallene i idrettsregistreringen. Tallene må sjekkes/følges opp.  

Trond Thoresen: Hvem bestemmer hvilken klubbtype man er? 
 
Eivind Jensen: Dette gjør klubben selv. Bruk klubbutvikling - Startmøte 

På spørsmål fra Robert Stenvik om planen nedprioriterte utdanning av dommere, svarteTor Chr. Bakken at 
det ikke ment slik. Kun satt i perspektiv. Dvs. Ledere er viktig hele tiden. Dommere kun i forbindelse med 
kamp.  
 
Pål Mittet: Behov for foreldrekurs – reglene vanskelige å forstå for mange.  
 
Eivind Jensen: Hva med å arrangere Lets play- og sekretariatskurs på en foreldrekveld.  
 

2.4.3. Dommere 
Jan Hendrik Parmann: Tettere bindinger i dommerutviklingen. En mer helhetlig strategi.  

Torkild Rødsand: Hvem skal holde kontakten mellom forbund og krets? 
 
Veslemøy Rangen: Hvem har ansvaret for å gjennomføre kurs. Opplevd konflikt mellom krets og klubb ved 
gjennomføring av kurs. 

Jan Hendrik Parmann: Kursorganiseringen må koordineres slik at man unngår konflikter mellom kurstiltak. 
 
Robert Stenvik: Opprettholde kretsdommerautorisasjonen. Se på kriteriene hvordan man kan vedlikeholde 
kompetansen slik at det er lettere for mer erfarne personer som ikke har dømt på en stund også skal kunne 
fungere som mentorer for unge dommeraspiranter. 

Tor Chr. Bakken: Uenig med Stenvik. Det er bare å ta en kretsdommereksamen så kan man fungere som 
mentor/kretsdommer.  

Hanne Fauske: Med klubbens ansvar ligger det at de må ha et eierforhold til dommerutdanningen. 
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Knut Myhre: Hver krets/region bør ha en navngitt person på hvem som styrer med dommerne i sin krets. 
Oppfordrer at man tenker på å ta vare på uerfarne unge dommere slik at de fortsetter å dømme. 

Petter Sveen: Bedre kontakt med DK. OABBK har mistet en del dommere til forbundsdommergjerningen. 

3. Rammebetingelser 
Magne Jetne: Gjøre mer med anleggssituasjonen i skolen. Altfor mange har montert kurver som ikke kan 
senkes og dermed altfor høye for de yngste klassene. 

Robert Stenvik: Trykke mer samlet på anleggssituasjonen. 

Pål Mittet: Har ikke vært gode nok å bygge ”merkevaren” basketball. To viktige momenter i slikt arbeide er 
kjennskap til og kunnskap om. Savnes i strategidokumentet.  

Per Burud: Må nok samarbeide på anleggssituasjonen. Hallidrettene har samlet seg. Futsal er en idrett, men 
det må få betydning for hallbyggingen dvs. bruken av anleggsmidlene fra KKD.   
Vedrørende kjøp av utstyr så har NIF en utstyrordning som man kan søke på. Bruk denne.  

IFAS ønsker å lage en avtale om bygging av godkjent basketballutstyr – ”en basketballbinge” 

Forsøk å komme seg inn i eller påvirke Idrettsrådene. Idrettsrådene har stor mulighet til å påvirke 
beslutningstakere i forbindelse med bygging av skoler. 

Kari Theting: Følge opp denne klagen om Bjørnholthallen.  

Jan Hendrik Parmann: Aktivitetskonsulentene og ansatte som har kontakt med grasrota bør ha 
anleggssituasjonen med på sine huskelister.  

Linda Melstveit: Finnes det et fond hvor man kan søke midler for å godtgjøre en ung person til å fungere som 
trener i stedet for å jobbe andre steder. Dugnadsinnsatsen eksisterer ikke i den unge generasjonen. Penger 
må til for å få noen til å gjøre en innsats 

Svar fra Kalle Ossiannilsson: Stipendiat og Legat – boken, evt. Idrettens gullgruve. 

Robert Stenvik: Trenere må spillerne finansiere selv. Foreldre må betale, men da må treneren være god hvis 
man skal kreve mye penger. 

Mette Nordhus: Det går an å søke lokal midler fra idrettsrådene. Man kan også forandre reglene for denne 
fordelingen. 

Per Burud: Norsk Idrettshjelp – Dugnadsjobb ved salg av doruller og tørkepapir. Mange klubber har hatt store 
inntekter av dette.   

4. Iverksetting og oppfølging  

Veslemøy Rangen: Oppfordre klubbene til å få medlemmene sine til å melde seg på kretsenes kurs. 
 

Diskusjonen endte med at NBBF Styre ble oppfordret å innlemme innspillene som kom fram i det nyreviderte 
strategidokumentet. 

 
Følgende hadde ordet under sak 10: 
Hanne Sogn, Åsmund Berge, Knut Jacobsen, Mette Nordhus, Per Burud, Daniel Mekki, Pål Mittet, Øystein 
Rotevatn, Kristian Høst, Robert Stenvik, Jan H. Parmann, Baard Stoller, Petter Sveen, Trond Thoresen, 
Øystein Pettersen, Tor Chr. Bakken, Kalle Ossiannilsson, Magne Jetne. Ken Rune Berg, Karen Tronstad, 
Petter Sveen, Sigrun Eskeland, Torgeir Bryn, Hanne H. Fauske, Knut Myhre, Toril Stien, Arnstein Torsvoll, 
Kari Theting, Linda Melstveit, Knut Markhus,    

 

NIF-representant, Jorodd Asphjell, styremedlem, fikk så ordet og hilste forsamlingen. 

 

Informasjonssaker 
1. Flerforbundsavtalen FFA 
Per Burud redegjorde for FFA – avtalen. Fotballforbundet har vært døråpner, og avtalen innholder få 
begrensninger for forbundets klubber. Fellesavtalene fordeles flatt. Avtalene vil publiseres på basket.no utover 
våren. 

2. Sats ungt/Startmøte – Klubbutvikling 
Karen Tronstad redegjorde for dette tiltaket som har en varighet på 4 timer og har fungerte godt flere steder 
denne høsten. Avsluttet med en klar oppfordring til tingsalen om å gjennomføre dette i representantenes 
klubber kommende vår og høst.  
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Følgende hadde ordet under dette punktet: 
Per Burud, Øystein Rotevatn, Kristian Høst, Robert Stenvik, Trond Thoresen, Karen Tronstad, Torgeir Bryn, 
Gustav Steimler, Arnstein Torsvoll, Knut Myhre, Knut Markhus,    
 

 SAK NR. 11 – BEHANDLING AV INNKOMNE FORSLAG 
 

 
Forslag 1: Forbundstingets sammensetning 1 
Fra Bergen Tempo: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
 
Lov for NBBF, § 10, Forbundstingets sammensetning, tillegg: 
«Med tale- og forslagsrett møter: 
 b) i saker som berører deres virkeområder: 
4. Representant fra Trenerforeningen.» 

Votering ble gjort i samband med forslag 2. Ettersom forslag 2 ble vedtatt falt forslag 1. 
 
Følgende hadde ordet i saken 
Tor Chr. Bakken, Kristian Høst, Einar Venold 

 
Forslag 2: Forbundstingets sammensetning 2 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 10, Forbundstingets sammensetning, annet ledd, nytt pkt. b) 4.: 
”Representanter for landsomfattende interesseorganisasjoner for dommere, trenere og spillere godkjent av 
NBBF. Hver organisasjon kan stille med én representant.” 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 39, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Tor Chr. Bakken, Kristian Høst, Einar Venold 

 
Forslag 3: Forbundstingets dagsorden 
Fra Hordaland Basketballkrets: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 14, Forbundstingets saksbehandling, siste setning: 
Dagens ordlyd: 
”I saker som behandles kan det på Tinget ikke fremmes forslag som avviker fra de forslag som er inntatt i 
Tingets dagsorden.”  

Erstattes med:  
”I saker som skal behandles kan det, før og under saksbehandlingen, fremmes endringsforslag til det aktuelle 
forslaget. Slike endringsforslag skal gjøres skriftlig.” 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 38, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Kristian Høst, Tor Chr. Bakken, Daniel Mekki 
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Forslag 4: Åremålsstilling - Generalsekretær 
Fra Asker Basketballklubb og Bærums Verk IF: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 34, Styrets saksområde og kompetanse i alminnelighet, nytt pkt. 9: 
”Ansette generalsekretær på åremål for en periode på 4 år av gangen.” 

Debatt 
Forslagsstiller viste til en kommentar ved åpningen av dette Tinget som oppklarte at forslaget gjelder ved 
ansettelse av neste generalsekretær. Forslaget ble debattert sammen med forslag 5.  

Votering 
Avstemningsresultat: For: 8, Mot: 30, Avholdende: 1. 
Forslaget falt 

Følgende hadde ordet i saken 
Robert Stenvik, Trond Thoresen, Åsmund Berge, Fredik Skyberg, Daniel Mekki, Gustav Steimler, Jan H. 
Parmann, Mette Nordhus, Knut Jacobsen,  

  
 
Forslag 5: Åremålsstilling – Daglig leder NBBF administrasjon 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 34, Styrets saksområde og kompetanse i alminnelighet, nytt pkt. 9: 
”Tilsette daglig leder for forbundets administrasjon. Styret avgjør selv om tilsettingen skal skje i fast stilling 
eller åremålsstilling.” 

Debatt 
Forslaget ble debattert sammen med forslag 4. 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 36, Mot: 2, Avholdende: 1. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Robert Stenvik, Trond Thoresen, Åsmund Berge, Fredik Skyberg, Daniel Mekki, Gustav Steimler, Jan H. 
Parmann, Mette Nordhus, Knut Jacobsen, 

 
Forslag 6: Åremålsstilling - Sportssjef 
Fra Asker Basketballklubb og Bærums Verk IF: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 34, Styrets saksområde og kompetanse i alminnelighet, nytt pkt. 10 (evt. 9 dersom forslag 4 
og 5 begge faller):  
 
”Ansette sportssjef på åremål for en periode på 4 år av gangen.” 

Debatt 
Forslagsstiller refererte til en kommentar ved åpningen av dette Tinget, om at forslaget gjelder ved ansettelse 
av neste sportssjef.  

Forslaget ble trukket. 

Følgende hadde ordet i saken 
Robert Stenvik 
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Forslag 7: Høyeste organ i fm. spilleregler og regeltolkninger 
Fra Hordaland Basketballkrets: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 42 Arbeidsutvalgets saksområde og kompetanse i sin alminnelighet, nytt pkt. 4:  
 
”Være NBBFs høyeste organ i spørsmål om spilleregler og regeltolkninger.” 
 
Lov for NBBF, § 48 Dommerkomiteen, endret punkt 1: 
 
Dagens ordlyd: 
 ”Være NBBFs høyeste organ i spørsmål om spilleregler og regeltolkninger.” 

Endres til:  
”Fungere som høringsinstans i spørsmål om spilleregler og regeltolkninger.” 

Debatt 
Forslagsstiller redegjorde kort for forslaget. Etter en lengre debatt forsøkte man en prøvevotering som viste 
klart flertall for å vedta forslaget. Dermed ble forslaget kjørt til votering.    

Votering 
Avstemningsresultat: For: 25, Mot: 14, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Jan H. Parmann, Baard Stoller, Knut Jacobsen, Kristian Høst, Magne Jetne, Daniel Mekki, Petter Sveen, Knut 
Myhre, Tor Chr. Bakken,  

 
Forslag 8: NBBF Dommerkomiteens arbeidsoppgaver 
Fra Hordaland Basketballkrets: 

 
Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 48 Dommerkomiteen, nytt pkt. 9: 
”Arbeide aktivt, i samarbeid med kretser og regioner, for å stimulere til økt rekruttering og oppfølging av lokale 
dommere.” 

Debatt 
Forslagsstiller redegjorde kort for forslaget. Etter en kort debatt hadde styrets medlemmer en liten rådslagning 
og valgte å informere salen om at de støtte forslaget.  

Votering 
Avstemningsresultat: For: 40, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Jan H. Parmann, Mette Nordhus, Knut Myhre, Petter Sveen,  
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Forslag 9: Fornyelse av autorisasjon forbundsdommer 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
NBBFs utdannings- og autorisasjonsreglement, Kapittel 3, pkt. B. 2., nytt e): 
 
”Fornyelse av autorisasjon som forbundsdommer krever også dømming av minst 5 – fem – kamper arrangert 
av egen krets/region i løpet av sesongen.” 

Debatt 
Det ble redegjort kort for forslaget og etter en kort diskusjon ble det sendt til votering. 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 39, Mot: 0, Avholdende: 1. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Mette Nordhus, Knut Myhre, Kristian Høst, Magne Flaskerud, Tor Chr. Bakken, Daniel Mekki,  
 

Forslag 10: Nedleggelse av Ungdomskomiteen 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Lov for NBBF, § 50, Ungdomskomiteen. 
 
Paragrafen utgår i sin helhet. Komiteen nedlegges. 

Debatt 
Forslagsstiller redegjorde for forslaget. Det ble så sendt til votering.  

Votering 
Avstemningsresultat: For: 40, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Tracey Gravador, Mette Nordhus,  

  
Forslag 11: Etablering av regioner 
Fra Toten BBK: 
 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
 
Det foreslås at § 57 som lyder slik; 
§ 57 Kretsdannelse 
De enkelte klubber innen NBBF skal slutte seg sammen i basketballkretser eller -utvalg etter forbundsstyrets 
beslutning. Klubber på steder hvor det ikke er naturlig å slutte seg til nærmeste krets eller utvalg, sorterer 
direkte under forbundsstyret. Basketballkretsene og -utvalgene er underkastet NBBFs lov, reglementer og 
andre gjeldende bestemmelser. 

Endres slik at den skal lyde: 
§ 57 Kretsdannelse 
De enkelte klubber innen NBBF skal slutte seg sammen i basketballregioner etter forbundsstyrets beslutning. 
Alle områder skal være dekket av en basketballregion. Basketballregionene er underkastet NBBFs lov, 
reglementer og andre gjeldende bestemmelser. 

Debatt 
Forslagsstiller redegjorde kort for forslaget. Etter en diskusjon ble forslaget trukket.  

Forlaget ble trukket 

Følgende hadde ordet i saken 
Magne Jetne, Trond Thoresen, Jan H. Parmann, Per Burud, Robert Stenvik, Tor Chr. Bakken, Arnstein 
Torsvoll, Hanne H. Fauske,   
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Forslag 12: Spilleregler for smågutter/småjenter 
Fra Bergen Tempo: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Kampreglementets Kapittel 1, pkt. 1, nytt tredje ledd. 
”Klassene SG/SJ spilles med vanlige regler, med den tilpasningen som er nevnt i NBBFs Kampreglement, 
Kapittel 5, pkt H.” 

Begrunnelse:  
Slik klassene spilles nå, virker passarelletilpasningen mot sin hensikt. Det øker ikke rekrutteringen, det 
hemmer spillerutviklingen både sportslig og sosialt og det svekker norske lags muligheter til å konkurrere 
utenfor Norge. Det svekker også utviklingen av norske landslag, til sammenligning har våre naboland 
landslagsprogram for disse klassene. 

NBBF, styret: 
Støtter ikke forslaget. Styret anser at tilpasningene for 13- og 14-åringene er velegnet som virkemiddel for å 
lette overgangen fra minibasket til ordinær basketball. Spesielt gjelder dette de fire hovedbestemmelsene som 
er beholdt fra FIBAs passerelle-regler om ballstørrelse, innbytte, 3-poengsskudd og personlig forsvar. Styret 
foreslår imidlertid at det gjennomføres en høring og deretter revisjon av de øvrige, norske tilpasningene. 
Styret mener at det er behov for en nasjonal standard på dette området, ikke minst for å lette kampavviklingen 
for utrente sekretariater og dommere. Kretser som føler at de er i stand til å administrere eksempelvis regler 
om lagfouls, anbefales å søke dispensasjon for dette i eget kampreglement. 

Dagens bestemmelser: 
U14: Tilpasninger av reglene  
Fra sesongen 2006/07 utgår de sk. Passerelle-reglene - spillereglene for de som er 13 og 14 år gamle *) - til 
fordel for "Offisielle Spilleregler for Basketball" med nedenstående tilpasninger.  
Disse er utarbeidet av FIBAs ungdomskomité i 2006, hovedsaklig for å gjøre overgangen fra minibasket til 
voksen basketball lettere, og er tilpasset bruk i Norge av NBBFs dommerkomité i august 2006.  
Tilpasninger for U14: 

• Gutter og jenter spiller med ball str. 6  

• Hver spiller må spille minst 1 hel periode med mindre han/hun er skadet, diskvalifisert eller har begått 
5 fouls  

• Det benyttes ikke 3-poengere  

• Soneforsvar er ikke tillatt 

 
I tillegg videreføres følgende norske tilpasninger fra de tidligere passerelle-reglene: 

• Det benyttes ikke lagfouls.  

• Lagene har 1 time-out hver pr. periode.  

• Teknisk foul på spiller benyttes heller ikke.   

• Usportslig oppførsel kan medføre utvisning (noteres med minutt og "O" på kampskjemaet).   

• En utvist spiller kan bli sittende på lagbenken.   

• Straffekast i klassen for 13-åringer skal tas fra en linje som er 60cm kortere enn banens oppmerking. 
NBBF anbefaler ikke å praktisere at det er tillatt å tråkke over straffekastlinjen idet dette fører til feil 
skuddteknikk.   

• Tilpasning av spilletiden og spillepauser kan gjøres lokalt, f.eks. til 4 x 7min. med 1+3+1 minutts 
pauser.  

• Det kombinerte kampskjemaet for mini- og passerelle benyttes som før. 

Innbytteregler: 
• Hver spiller må spille en (1) hel periode med mindre han/hun er skadet, diskvalifisert eller har begått 5 

fouls. Dersom lagene har mellom 8 og 12 spillere må alle spillerne ha spilt minst en periode og ha 
sittet minst en periode i løpet av de tre første periodene. Dersom et lag har færre enn 8 spillere kan 
ikke den spilleren som spiller flest perioder spille mer enn én - 1 - periode mer enn den spilleren som 
har spilt færrest perioder. 
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• I de tre første perioder er det ikke tillatt med innbytte, unntatt for å erstatte spillere som er skadet, 
diskvalifisert eller utvist med 5 fouls. Ved innbytte i slike tilfeller blir perioden ikke belastet spilleren 
som blir byttet inn.  

Det henvises forøvrig til “Offisielle Spilleregler for basketball”, NBBFs kampreglement samt kampreglementet i 
den aktuelle krets. 
Alle henvisninger i disse spillereglene til lagledere, spillere, dommere osv. i hankjønnsform gjelder også 
tilsvarende for hunkjønn. Dette er selvfølgelig bare en praktisk forenkling. 
*) Ikke fylt 14 år 1. januar den aktuelle sesongen 
 

Debatt 
Forslaget ble kort redegjort for. Det ble så åpnet for debatt. Etter en prøvevotering som viste klart flertall mot 
forslaget gikk forslaget til votering. 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 4, Mot: 33, Avholdende: 3. 
Forslaget falt 

Følgende hadde ordet i saken 
Kristian Høst, Tor Chr. Bakken, Petter Sveen, Daniel Mekki, Torkild Rødsand, Arnstein Torsvoll,    

 
Forslag 13: Godkjennelse av spilleberettigelse 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Kampreglementets Kapittel 6, pkt. B 2, Unntak, nytt annet og tredje ledd: 
 
”Tilsvarende gjelder også spillere som spiller for forskjellige klubber ihht bestemmelsen om parallell 
spilletillatelse, jfr. Kampreglementets Kapittel 9 D. 
Ingen spiller er spilleberettiget ihht unntaket nevnt over før spillerens klubb har mottatt bekreftelse fra NBBF 
på at søknaden er godkjent.” 

Debatt 
Forslaget ble kort redegjort for deretter sendt til votering.  

Votering 
Avstemningsresultat: For: 40, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Per Burud 

 
Forslag 14: Tilpasning av aldersgrupper 
Fra NBBF, styret: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Kampreglementets Kapittel 6, pkt. E, Aldersgrupper: 
Nytt punkt 1: Spillere som deltar i U20-kamper, må ikke være flyt 20 år 1. januar det året sesongen avsluttes. 
(Tilsvarende forskyvning av de øvrige punkter). 
 
I punktene 1-4 erstattes ”det året sesongen begynner” med ”det året sesongen avsluttes”. 

Debatt 
Forslaget ble behandlet før forslag 12 og 13. 
Forslagsstiller redegjorde for forslaget. Etter en kort diskusjon ble forslaget sendt til votering. 

Votering 
Avstemningsresultat: For: 40, Mot: 0, Avholdende: 0. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Tor Chr. Bakken, Sigrun Eskeland, Trond Thoresen, Kristian Høst, Knut Markhus, Jan H. Parmann, Toril 
Stien, Baard Stoller, Daniel Mekki,  
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Forslag 15: Lisenskontroll og ileggelse av bøter 
Fra Hordaland Basketballkrets: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
NBBFs kampreglement kapittel 10, Forsikring og lisenser, nytt punkt 3: 
”Lagene plikter å fremvise gyldige lisenser, primært før kampstart, og senest innen spilletidens utløp. Hvis 
dette ikke gjøres, idømmes en bot pålydende kr 1.000, og samtlige spillere vil bli kontrollert for lisens i 
etterkant av kampen. Hvis en spiller har spilt uten lisens, skal laget idømmes å tape kampen på bakgrunn av 
at de har brukt en ikke spilleberettiget spiller.”  

Debatt 
Forslaget ble kort redegjort for av forslagstiller. Etter en lengre debatt ble en prøvevotering som viste klart 
flertall for forslaget, gjennomført. Forslaget gikk så til votering.   

Votering 
Avstemningsresultat: For: 36, Mot: 1, Avholdende: 3. 
Forslaget ble vedtatt 

Følgende hadde ordet i saken 
Daniel Mekki, Per Burud, Arnstein Torsvoll, Baard Stoller, Magne Flaskerud, Toril Stien, Magne Jetne, Trond 
Thoresen, Hanne H. Fauske, Robert Stenvik, Fredrik Skyberg, Åsmund Berge, Tor Chr. Bakken, Kristian Høst 

 
Forslag 16: Seriekontingent Kvinneligaen 
Fra Asker Basketballklubb og Bærums Verk IF: 

Det ønskes endring av følgende lov-/reglementsbestemmelse  
Reglement for Eliteserien kvinner, pkt. 6, Seriekontingent, tillegg: 
Seriekontingenten i kvinneligaen skal være fast, og fordeles likt på antall lag, uansett antall lag, som deltar i 
serien hver sesong og at beløpet settes til kr. 90.000,-. 

Debatt 
Forslagsstiller redegjorde kort for forslaget og valgte å trekke forslaget ettersom dette ville bli tatt opp under 
budsjettdebatten. 

Forslaget ble trukket 

Følgende hadde ordet i saken 
Robert Stenvik 

 

SAK NR. 12 FASTSETTELSE AV BUDSJETT FOR 2008 OG 2009 
Presidenten redegjorde for hovedtankene bak budsjettet for den kommende tingperioden.  
Stor usikkerhet da vi ikke vet ikke kjenner overføringene fra NIF/KKD noe som medfører at det er vanskelig å 
beregne inntektssiden. Ellers berørte han at avtalen med Basketball Store er utgått. Man må derfor forsøke å 
selge varebeholdningen som er igjen, og at økning på inntektssiden er på ca. 200.000 kr. Han redegjorde 
også bakgrunnen for reduseringen av personalkostnadene tilsvarende et årsverk, dva ca. 500.000. Totalt gir 
budsjettforslaget et positivt resultat på kr. 460.000. Han avsluttet redegjørelsen med å foreslå at Kvinneligan 
tilbys en økning slik at de blir støttet med ca. 140.000. 

 
Det ble så åpnet en debatt spesielt på dette framlagte dokumentet: 
Kelvin Woods: Man vil ha en bedre sport. Hvorfor ikke få større inntekter ved å øke lisensen med fire kroner 
pr. uke?. Dermed får du 1.6 millioner ekstra å bruke på de tre hovedutfordringene: trenere, kvinneliga/landslag 
kvinner, landslag menn. Vi må komme ut av ”boksen” vi har befunnet oss i de siste årene. 
 
Robert Stenvik: Støtter Kelvin. Vi bør kunne tåle dette for å endre.  
 
Knut Jacobsen: Man bør søke å øke egenkapitalen.. Den bør nærme seg 1 million kr. ift dagens aktivitet. 
 
Øystein Pettersen: Lisensforsikringen. Kan man få en rimeligere forsikring (Frisk forsikring). Hva med å 
innføre en landslagskontingent på en 50 kr for eksempel.  
 
Linda Melstveit: Økning av lisens kombinert økning av seriekontingent er tøft for medlemmene. 
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Pål Mittet: Hva får vi tilbake ved økt lisens? Vi må vise/selge hva man får igjen ved å øke lisensen. 
 
Robert Stenvik: Øk inntekten gjennom lisens og bruk det på mottaksapparatet (trenere), landslag og 
dommere. 
 
Kelvin Woods: Ikke kall det nødvendigvis økning av lisens, men kanskje et utviklingsfond.  
 
Jan H. Parmann: Ny aldersinndeling medfører en økning av lisens automatisk. Forsiktig med å innføre en 
solidaritetslisens som forrige gang det ble gjort, den ble ikke godt mottatt. 
 
Daniel Mekki: Forslag - Øk hver lisens med 200 kroner. 
 
Per Burud: En øremerking til bruk av disse midlene må til. 
 
Toril Stien: Det står at tinget har bestemt lisens altså et tingforslag. 
Tor Chr. Bakken bekreftet dette.  
 
Baard Stoller: Bruk pengene til å starte et landslagsopplegg med yngre grupper 10-12 år der trenerutvikling 
kombineres med dette.  
 
Magne Jetne: Hva med å innføre Lagavgift i stedet for en personlig lisens. 
 
Helge Gullaksen: Vanskelig å akseptere lisensøkning som for aldersbestemte klasser kan medføre en økning 
på opp mot 50%. 
 
Forslag fra Daniel Mekki:  
Lisensinntektene økes med kr. 600 000 og man innfører en medlemskontigent som gir en total inntekt på 
400 000 kr. Motpost: Aktiviteter kr. 1 000 000 
 
Forslag Asker/Ammerud: 
Medlemskontingent kr. 100  pr medlem og kr. 100 i økt lisens pr. person. 
Motpost: Aktiviteter økes til ca. 1.4 millioner  
 
En prøvevotering på innholdet i disse forslaget ble avholdt: 
Prøvevotering for lisensøkning: 33  og 5 mot 
Prøvevotering for medlemskontingent: For: 20, Mot: 12, Avholdne 1  
 
Trond Thoresen: Medlemskontingent kan medføre en underrapportering. 
 
Jan H. Parmann: Ekstremt viktig at dette fokuseres mot aktive lag og ikke støttemedlemsskap og lignende. 
 
Kristian Høst: Vi må tørre å satse litt. 
 
Fredrik Skyberg: Hvem skal være ansvarlige for dette? Her er det en fare for at klubben må betale for dette og 
ikke dens medlemmer. 
 
Forslag om økning av inntektene med kr. 1.000.000 med motpost på utgiftsiden - Aktiviteter kr. 
1.000.000 ble så votert over: 
Stemmer: Lisensøkning på kr. 600 000. For: 35, Mot: 3, Avholdende: 1  
Stemmer: Medlemskontingent k. 400 000: For: 24, Mot: 11, Avholdne: 3 
 
Robert Stenvik: Forslag - Kvinneligaen tilgodeses fødselshjelp med kr. 60.000 opp mot 100.000 de 
kommende to årene. Man må også klargjøre hvem som skal hovedfokus i administrasjon mot Kvinneligaen.  
 
Baard Stoller: Kvinneligakonseptet er veldig skjørt. Gi klar melding om hva de må forholde seg til. 
Forutsigbarhet. Hvorfor ikke bruke KL i rekrutteringsarbeide. Starte opp en ny satsning i en klasse og gjenta 
dette årene etter. Ergo mer bredde på jentesiden. 
 
Knut Jacobsen: Foreslår kr 80 000 + 62 000 i økt reisestøtte til kvinneligaen + kr. 60 000 ekstra 
oppstartsstøtte. 
 
Votering Kvinneligaen får en ekstra oppstartsstøtte på kr 60.000 : For 36 Mot: 0 Avholdene 2 
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Det betyr at KL i sesongen 2008/2009 får en støtte på ca. kr. 200.000 hvorav kr. 140.000 er reisestøtte til 
lagene. 
 
Man gikk så til votering for de totale budsjettforslagene inkludert ovenstående vedtak:  
 
Budsjett 2008 
Votering: Mot 0, For: 38 Avholdende 0 
Budsjett for 2008 vedtatt 
 
Budsjett 2009: 
Votering: Mot: 0 For: 38, Avholdende: 0 
Budsjett for 2009 vedtatt 
 
Følgende hadde ordet i saken 
Knut Jacobsen, Kelvin Woods, Per Burud, Robert Stenvik, Jan H. Parmann, Daniel Mekki, Trond Thoresen, 
Øystein Pettersen, Linda Melstveit, Hanne H. Fauske, Pål Mittet, Knut Myhre, Torgeir Bryn, Toril Stien, Baard 
Stoller, Magne Jetne, Helge Gullaksen, Åsmund Berge 

 
SAK NR.13 VALG I SAMSVAR MED LOVEN 

Valgkomiteens innstilling ble presentert av  kom.medlem Petter Sveen fredag. Innstillingen hadde ikke noe 
forslag på president. Siden fredag har man fått på plass en presidentkandidat, Øystein Pettersen fra BVIF. 
Sveen gikk så gjennom Valgkomiteens innstilling i detalj.  I den påfølgende diskusjonen ble Pål Mittet nevnt 
som en mulig kandidat til styret. Ingen kontrete forslag ble imidlertid løftet frem. Tor Chr. Bakken sa at ikke vil 
tviholde på sin styreplass. Fra salen ble det imidlertid gitt klar melding om at TCB bør fortsette av 
kontinuitetsgrunner.    

Valgkomiteens innstilling ble så vedtatt ved akklamasjon – se vedlegg 3. 

Ved valg av Valgkomité ble det noe diskusjon. Til slutt kom man fram til følgende personer som ble vedtatt 
ved akklamasjon: 
 
Baard Stoller (leder) 
Bjørn Breivik (medlem) 
Pål Mittet (medlem) 
 
Følgende hadde ordet i saken 
Petter Sveen, Tor Chr. Bakken, Kristian Høst, Daniel Mekki, Trond Thoresen, Baard Stoller, Magne Flaskerud, 
Ketil Sand, Pål Mittet.    

 
SAK NR.14 FASTSETTELSE AV AVVIKLINGSSTED FOR FORBUNDSTINGET I 2010 
Tinget ga det nye styret fullmakt til å bestemme hvor Tinget 2010 skal avholdes. 

 
AVSLUTNING 
Tor Chr. Bakken holdt en kort takketale der spesielt avtroppende president Knut Jacobsen fikk mange 
rosende ord for all sin innsats siden han ble valgt i 2002. Deretter ble avtroppende styremedlemmer Mette 
Nordhus, Einar Venold og Åsmund Berge, sammen med Knut Jacobsen, alle takket av med stor applaus fra 
tingforsamlingen. 
 
Den nyvalgte presidenten Øystein Pettersen fikk ordet. Han takket for tilliten og så fram til to spennende år 
som leder av det nye styret. 
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Deltakere ved Tinget 2008  VEDLEGG 1 
Deltakere med fulle rettigheter: 
1.  Knut Jacobsen President NBBF 
2.  Tor Chr. Bakken Visepresident  NBBF 
3.  Mette Nordhus Visepresident NBBF 
4.  Einar Venold Styremedlem NBBF (lørdag og søndag) 
5.  Hanne Elisabeth Sogn Styremedlem NBBF 
6.  Tracey Gravador Styremedlem NBBF 
7.  Åsmund Berge Styremedlem NBBF 
 
8.  Knut R. Myhre Leder Dommerkomiteen NBBF 
9.  Hanne Høyemsvoll Fauske Leder Appellkomiteen NBBF (lørdag og søndag) 
 
Krets- og regionsrepresentanter: 
10.  Sigurd Bognæs Styremedlem BBBK (deltok lørdag) 
11.  Øyvind Roa Styremedlem BBBK (deltok lørdag) 
12.  Jan Hendrik Parmann Leder HBBK 
13.  Torkild Rødsand Styremedlem HBBK 
14.  Kristian Høst Styremedlem HBBK 
15.  Daniel Mekki Styremedlem HBBK 
16.  Siri Andersen Styremedlem HBBK 
17.  Peder Bruce Styremedlem HBBK (meldte forfall) 
18.  Linda Melstveit Klubbrepresentant HBBK  
19.  Petter Sveen Leder OABBK 
20.  Magne Flaskerud Styremedlem OABBK 
21.  Toril Stien Styremedlem OABBK 
22.  Baard Stoller Klubbrepresentant OABBK 
23.  Ketil Sand Klubbrepresentant OABBK 
24.  Magne Jetne Klubbrepresentant OABBK 
25.  Ellen Aas Klubbrepresentant OABBK 
26.  Kelvin Woods Klubbrepresentant OABBK 
27.  Pål Mittet Nestleder Region Midt-Norge  
28.  Eirik Nordmark Leder Region Nord-Norge 
29.  Lars Børge Rognlid Styremedlem Region Nord-Norge 
30.  Arnstein Torsvoll Leder RBBK 
31. Knut Markhus Styremedlem RBBK 
32. Øystein Rotevatn Styremedlem VABBK 
   
Representanter fra klubbene i BLNO og KL: 
33.  Torgeir Bryn Ammerud BLNO/KL 
34.  Robert Stenvik Asker  BLNO/KL 
35.  Øystein Pettersen BVIF BLNO/KL 
36.  Trond Thoresen Elite Nord  KL 
37.  Fredrik Skyberg Fjellhamar Stallions BLNO 
38. Sigrun Eskeland Gimle BLNO/KL 
39. Helge Gullaksen Hop KL  
40.  Gustav Steimler KB Pirates BLNO 
41.  Kari Theting Nordstrand KL 
42. Tore Lindløkken Ullern KL (kun deler av lørdag) 
  
Deltakere med tale- og forslagsrett: 
43.  Per Burud Generalsekretær NBBF 
 
Øvrige deltakere: 
44.  Eivind Jensen Utdanningskonsulent NBBF 
45.  Karen Tronstad Utviklingskonsulent NBBF 
46.  Ulf Landstrøm Turneringsansvarlig NBBF 
47.  Carl Ossiannilsson Sportssjef NBBF 
48.  Jana Rajkovic Kontorassistent NBBF 
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Observatører: 
49. Veslemøy Rangen Kretssekretær HBBK  
50. Hans Chr. Ristad Kretssekretær Region Midt-Norge 
51. Ken Rune Berg Aktivitetskonsulent Region Nord-Norge 
 
Gjester: 
Jorodd Asphjell Styremedlem NIF (tilstede lørdag) 
 
 
 

Tingvalgte representanter 2008-09  VEDLEGG 2 

 
Styret .................... President ..................................... Øystein Pettersen ........... BVIF....................Ny 
 Visepresident............................... Tor Chr. Bakken ............. Sandvika.............Gjenvalg
 Visepresident............................... Hanne Sogn.................... Ullern ..................Ny/Opprykk 
 Styremedlem ............................... Grete Johansen .............. Sandvika.............Ny 
 Styremedlem ............................... Daniel Mekk.................... Gimle ..................Ny 
 Styremedlem ............................... Lars Børge Rognlid......... Flau Bris .............Ny 
 Styremedlem ............................... Tracey Gravador............. Ammerud............Gjenvalg 
 
Dommerkomiteen Leder ........................................... Knut R. Myhre................. Olderlaget ...........Gjenvalg 
 Medlem........................................ Jan Korshavn.................. Fredrikstad..........Gjenvalg 
 Medlem........................................ Per Tøien........................ Kjelsås ................Ny 
 
Domsutvalget Leder ........................................... Arvid Sundberg............... Nattland ..............Gjenvalg 
 Medlem 1..................................... Torbjørn Gjerde .............. Snarøen..............Gjenvalg 
 Medlem 2..................................... Tor Martin Holden........... Bærums Verk......Gjenvalg 
 Varamedlem for leder.................. Anita Holan ..................... Sandvika.............Ny 
 Varamedlem for Medl.1 ............... Anya Sødal ..................... Nordstrand..........Gjenvalg 
 Varamedlem for Medl.2 ............... Maren Lillehaug Agdal.... BSI......................Gjenvalg 
 
Appellkomiteen Leder ........................................... Hanne H. Fauske............ Fjellhamar...........Gjenvalg 
 Medlem 1..................................... Ellen Aas ........................ Nordstrand..........Ny/Opprykk 
 Medlem 2..................................... Hugo Henstein................ Tromsø Storm.....Ny 
 Varamedlem for leder.................. Kristine Austgulen........... Nattland ..............Ny 
 Varamedlem for Medl 1 ............... Kåre Vangen................... Kristiansand........Gjenvalg 
 Varamedlem for Medl.2 ............... Morten Jacobsen ............ Landås................Gjenvalg 
 
Lovkomiteen Leder ........................................... Helge Gullaksen ............. Hop .....................Ny/Opprykk 
 Medlem........................................ Egil Robert Johansen ..... Landås................Ny 
 Medlem........................................ Håvard Helstrup.............. Ulriken ................Ny 
 
 
Hederstegnkom. Medlem........................................ Berit Eikanger ................. Harstad ...............Ny 
 Medlem........................................ Robert Stenvik ................ Asker BC ............Ny 
 Medlem........................................ Stein O. Moe................... Landås................Ny 
 
Kontrollkomiteen Medlem........................................ Kjetil Høvde .................... Harstad ...............Gjenvalg 
 Medlem........................................ Einar O. Venold .............. EB85...................Ny 
 
Valgkomiteen Leder ........................................... Baard Stoller................... Asker BC ............Ny 
 Medlem........................................ Bjørn Breivik ................... Haugesund .........Ny 
 Medlem ....................................... Pål Mittet......................... Sverresborg ........Ny 
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Styrets endringsforslag til Strategiplan NBBF 

VEDLEGG 3 
 
1.0 VISJON, IDÉ OG VERDIER 
 

1.1 Visjon 
1.2 Idé 
1.3 Verdier 

 
 
2.0 HOVEDMÅL 
 

2.1 Spillerrekruttering 
2.1.1 Skole-SFO 
2.1.2 Aktivitetskonsulentene 
2.1.3 Minidager og skoleturneringer 
2.1.4 Streetbasket 
 

2.2 Spillerutvikling/holdninger 
2.2.1 Holdninger 
2.2.2 Ferdigheter 
2.2.3 Toppidrett/landslag 

  
2.3 Organisasjonsutvikling 

2.3.1 Klubbutvikling 
2.3.2 Regionsutvikling 
2.3.3 Sentralt nivå 
2.3.4 Internasjonalt nivå 
2.3.5 Rullestolbasket 

 
2.4 Kompetanseutvikling 

2.4.1 Trenere 
2.4.2 Lærerutdanning 
2.4.3 Dommere 
2.4.4 Ledere 

  
3.0 RAMMEBETINGELSER  
 

3.1 Økonomi 
3.2 Menneskelige ressurser 
3.3 Anlegg/utstyr 
3.4 Samfunnsrolle 
 

 
 
4.0 IVERKSETTING OG OPPFØLGING 
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STRATEGIPLAN 2008-2011 
 
1. VISJON, IDÉ OG VERDIER 
 
 
1.1 Visjon 
 
Basketball skal være blant de voksende lagspillene i  Norge i planperioden. NBBF og tilsluttede 
organisasjonsledd skal legge til rette for at alle som ønsker det, skal ha mulighet til å spille basketball 
på sitt nivå. 
 

  
1.2 Idé 
 
Norsk basketball skal være en synlig og selvstendig organisasjon, preget av engasjement, trygghet og 
langsiktighet. Faste, stabile og forutsigbare inntekter fra egen virksomhet skal gjøre basketsporten  

selvfinansierende; men i tillegg skal private midler fra sponsorer i næringslivet søkes for å finansiere 

mer aktivitet. Vi sier ja til offentlige midler som belønning for vår samfunnsinnsats og oppnåelse av 
sportslige mål. Basketballsporten i Norge skal være preget av sitt sosiale engasjementet og sin 
flerkulturelle appell. Basket skal være en ”kul” sport i videste forstand. Våre utøvere skal være 
trendsettende i forhold til livsstil og sosial innsats. NBBF og organisasjonsleddene skal skape 
møteplasser for ungdom med ulik etnisk, sosial og økonomisk bakgrunn, der basketball er 
kommunikasjonsmiddelet for integrering. 
 
 
1.3 Verdier 
 
Basketball skal være en sport som kjennetegnes ved likeverd, toleranse og positivitet. NBBF som 
organisasjon skal tilby godt lederskap og miljø, slik at barn og ungdom som engasjerer seg i 
basketball blir mer oppmerksomme, ansvarsfulle og fremgangsrike som individer. I tillegg skal 
NBBF være en åpen og inkluderende organisasjon som behandler og møter klubber og støtteapparat 
med respekt og serviceinnstilling. 
 
2. HOVEDMÅL 
 
NBBFs viktigste oppgave i planperioden er å rekruttere nye spillere, skape aktivitet og øke antall 
enkeltmedlemmer.  
 
 
2.1 Spillerrekruttering 
 
NBBF skal innen 2013 øke antallet medlemmer til 14.000. NBBF skal være et av Norges ledende 
forbund innen nasjonale lagidretter. I samme periode skal basketball bli en godt synlig i alle 
landsdeler. Dette innebærer at i deler av landet der idretten er marginal, skal det settes inn en 
betydelig PR-innsats av NBBF sentralt i planperioden for å øke interessen for sporten.  
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På verdens basis er basketball den idretten som tiltrekker seg flest ungdommer. 70 prosent av 
NBBF`s medlemmer er 19 år eller yngre. NBBF ønsker å oppmuntre de unge til deltakelse på alle 
nivåer. 

 
 

2.1.1 Skole-SFO-tilbud (dette punktet er omskrevet) 
 

Viktigste virkemiddel i rekrutteringsarbeidet skal være etablering av basket som tilbud i forbindelse 
med skolen, evt. skolefritidsordningen, over hele landet i løpet av planperioden.  
 
Målet er innen planperiodens utløp å etablere basketball som tilbud ved alle barneskolene der det 
finnes en etablert basketballklubb innenfor  skolekretsen. 
 
NBBF sentralt har ansvar for å skreddersy ordningen, lage materiell som kan brukes i markedsføring 
og gjennomføring, og fremstå som et kvalitetsikringsorgan for innføring av ordningen på landsbasis. 
I materiellet skal det legges vekt på at basket i skolen gir barna voksenkontakt, gode rollemodeller, 
allsidig fysisk aktivitet og den sosiale dimensjonen et lagspill som basketball innebærer. 
 
Klubbene har ansvar for gjennomføringen, herunder stille instruktører. Der det finnes regionale 
enheter, har disse ansvar for å fordele ansvaret for å etablere basket-tilbud på skolene blant klubbene 
i den regionale enheten. Klubber uten tilhørighet til en regional enhet etablerer slike tilbud i eget 
distrikt etter evne. 
 
Tilbudet gis til alle fire klassetrinn. Tilbudet gis én time én dag i uken gjennom hele skoleåret. Hver 
deltager betaler en egenandel som bør være mindre enn 1.000 kroner for hele skoleåret og som også 
inkluderer en t-skjorte og en miniball. NBBF sentralt sørger for baller og fordeler disse til 
arrangerende klubber til kostpris. NBBF skal ha rett til å benytte baller fra forbundets sponsor. 
 
 
2.1.2 Aktivitetskonsulentene (Dette punktet er nytt, erstatter punktet om Idrettsskoler) 
 
NBBF vil arbeide for at alle regioner skal kunne knytte til seg en aktivitetskonsulent. 
Aktivitetskonsulentens oppgave vil i hovedsak være å ha ansvaret for rekrutteringsarbeid i den 
enkelte region. Aktivitetskonsulenten skal primært arbeide for økt aktivitet gjennom nært samarbeid 
med enkeltklubber. Dette arbeidet skal gjennomføres ved at aktivitetskonsulentene kartlegger hvilke 
behov for hjelp og ressurser den enkelte klubb har og deretter bidrar til å iverksette tiltak som kan 
øke aktiviteten i den enkelte klubb. I tillegg vil aktivitetskonsulentene ha et særlig ansvar i 
forbindelse med avvikling av rekrutteringstiltak i forbindelse med Kvinneligakamper. NBBF har 
arbeidsgiveransvaret for aktivitetskonsulentene. 
 
 
2.1.3 Minidager og skoleturneringer 
Rekruttering og spennende aktivitetstilbud til de yngste er vesentlig for å utvikle norsk basket. 
Tradisjonelle miniserier er ikke alltid det mest passende eller i det hele tatt mulig å gjennomføre. 
Alle kretser/regioner skal gjennomføre et tilpasset aktivitetstilbud for minispillere, som for eksempel 
minijamboree. Spesielt på jentesiden er det behov for alternative løsninger for at de skal få et tilbud, 
siden det ofte er for få spillere i hver klubb til å stille et lag. 
 
Fra utdanningsmyndighetene er det nå økt fokus på fysisk aktivitet i skolen. Basket skal få større 
innpass i skoleverket gjennom å tilby kurs til kroppsøvings-lærere og tilrettelegge 
instruksjonsmateriell for skolen. Det er et mål at 30% av klubbene skal organisere skoleturneringer 
som ledd i rekrutteringsarbeidet. 
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2.1.4 Streetbasket (Dette punktet er omskrevet)  
 
NBBF anerkjenner streetbasket som en del av norsk basketball. Streetbasket bidrar til å markedsføre 
idretten vår, og vil gi basketball et kulturelt preg som gjør oss unike i forhold til andre idretter. De 
som ønsker å spille streetbasket, skal gjøre dette på egne premisser- organisert eller uorganisert. 
Dersom noen-enkeltpersoner, klubber eller kretser/regioner-vil arrangere streetbasket-turnering, skal 
NBBF bistå og legge til rette for dette. Det er et mål å opprette streetbasket-klubber eller grupper i 
eksisterende klubber i minst to kretser/regioner.  
 
 
2.2 Spillerutvikling/holdninger 
 
Det skal gå en ”rød tråd” gjennom all spillerutvikling i norsk basketball; et sett med grunnprinsipper 
alle spillere og trenere – uansett nivå – kan forholde seg til. Disse prinsippene skal gjøres kjent på ale 
nivåer og skal omfatte både holdninger og sportslige ferdigheter. 
 
2.2.1 Holdninger 
 
Verdigrunnlaget i denne planen skal være utgangspunktet for arbeidet med å gjøre norske 
basketballspillere til individer med gode holdninger og samfunnsansvar. NBBF driver allerede to 
kampanjer med dette for øyet: ”Let’s play” og ”Shut up and play”. Disse skal vedlikeholdes aktivt i 
planperioden. 
  
Det er viktig at ungdommene får muligheten til å engasjere seg for basketball. Det skal skapes rom 

for at de får den nødvendige oppfølgingen i klubb eller krets. Dette får å vise at man vil ta vare på de 

unge, og for å vise at man vil legge til rette for at de skal føle seg trygge. Ungdom skal ikke trenge å 

overbevise voksne for å bli sett eller hørt for å bli tatt på alvor. Basketungdom er en verdi i seg selv, 

det er dagens unge som skal føre idretten videre. 

 

NBBF skal arbeide for å endre holdninger med hensyn til bruk av hormonpreparater for å bremse 
vekst hos barn.  
 
2.2.2 Ferdigheter 
 
Alle norske basketballspillere skal erverve sine grunnleggende ferdigheter (ballbehandling, 
pasninger, dribling, skudd, forsvar etc.) gjennom skole og SFO-tilbud eller andre rekrutteringstiltak, 
for deretter å gå over i minibasketball eller ordinær basketball i regi av ordinære klubber. Tiltakene 
skal stimulere til egentrening og aktivitet. NBBF sentralt har ansvar for utarbeidelse av 
trenermanualer for disse to aktivitetsnivåene. 
 
Innholdet i alle trenerkurs (aktivitetsleder, trener 1, 2 og 3) harmoniseres med sikte på en felles 
vektlegging av de ulike ferdigheter på de ulike aldersnivåer. Aktiviteter på regions- og landslag tar 
utgangspunkt i dette ferdighetsprogrammet. Sentraladministrasjonen har ansvar for koordinering og 
utarbeidelse av nødvendig materiell. 
 
I perioden skal det startes et arbeid med å utvikle en ”særnorsk spillestil” og rendyrke denne på 

landslag, regionslag og klubbnivå. Denne spillestilen skal ta utgangspunkt i den faktiske situasjonen 

i Norge, hvor vi relativt sett har flest små spillere. Reglementet om personlig forsvar i yngre 

årsklasser skal vurderes særskilt på Forbundstinget i 2006 med sikte på å oppøve bedre 

skuddferdighet fra ung alder. 
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2.2.3 Nasjonale serier/landslag (Dette punktet er omskrevet) 
 
NBBF vil arbeide for å styrke kvinne- og jentesiden i norsk basketball. Dette skal blant annet 
gjennomføres ved å sikre økt aktivitet på seniornivå i nært samarbeide med nåværende og fremtidige 
kvinneligaklubber. NBBF har et særlig ansvar for nye kvinneligalag som ønsker å etablere seg på 
toppnivå. I tillegg skal NBBF gjennom praktisk tilrettelegging og serviceinnstilling bidra til at 
kvinneligaklubber får etablert et godt samarbeide seg i mellom. 
 
Målet for toppidrettsvirksomheten i NBBF bør være en jevn og synlig kvalitetsforbedring på våre 
beste klubblag (først deltagelse, så avansement i E-cup) og landslagene, som rutinemessig skal delta i 
EM-kvalifisering dersom de har potensiale og økonomien tillater det. Målet for alle lag som 
påmeldes i EM, blir avansement til neste nivå. I alle nordiske mesterskap vil tredjeplass eller bedre 
være et naturlig mål.  
 
All satsning på toppidrett (landslag/høyeste nasjonale serier) koordineres av NBBFs administrasjon 
på grunnlag av plandokumenter for toppidrett og talentutvikling. Det er administrasjonens ansvar å 
etablere et faglig forum med deltagelse av alle trenere i de høyeste nasjonale seriene. Det må også 
etableres et nettverk for trenere av regionslag. Nye landslag etableres med utgangspunkt i regionslag 
og regionslagsturneringer. Det er grunnleggende at regionslagene har jevnlige treningssamlinger og 
ikke stiller uforberedt til turneringer. 
 
 
2.3 Organisasjonsutvikling 
 
Mesteparten av aktiviteten foregår lokalt; ergo er det lokale leddet- klubben- viktigst i 
organisasjonen. All virksomhet regionalt og nasjonalt skal ha som viktigste siktemål å støtte opp om 
aktiviteten lokalt. Det er viktig at ungdom får mulighet til å engasjere seg i basketball. De skal få 

nødvendig oppfølging i klubber og kretser/regioner. Organisasjonen skal vise at den tar vare på de 

unge og gir dem trygghet. 
 
2.3.1 Klubbutvikling (Noe omskrevet) 
 
Det er et viktig mål for NBBF å øke antall medlemsklubber. Organisasjonen skal til enhver tid ha det 
antall klubber som er nødvendig for å dekke de regionale og lokale behov. Enhver klubbdannelse 
skal være resultatet av lokale spilleres behov for et sportslig relevant tilbud i eget nærmiljø. Det er 
likevel NBBFs og de regionale leddenes oppgave og plikt å stimulere til dannelse av nye 
basketballklubber. Dette skjer gjennom utdanningstilbud, tilbud om aktivitetsdager og tilbud om 
fødselshjelp. Utarbeidelse av klubbveileder er NBBFs ansvar. Nye klubber skal ha reduserte avgifter 
og gebyrer de første to årene. Gjelder ikke individuelle avgifter. Nydannelse av klubber innenfor 
eksisterende regionale ledd prioriteres fremfor klubber der regionale enheter ikke finnes.  
 
Oppfølging av eksisterende klubber er de regionale leddenes ansvar, eller ansvaret for NBBF sentralt 
med hensyn til klubber som ikke er tilsluttet noe regionalt ledd. En prioritert oppgave er å gjøre små 
og mellomstore klubber mer levedyktige.  For generell lederutvikling benyttes idrettskretsenes tilbud 
i størst mulig grad. 
 
Alle klubber skal ha en kompetanseansvarlig blant sine tillitsvalgte. 30% av alle basketballklubber 

skal ha kjørt klubbutviklingsprosess med startmøte og oppfølgingsmøte. 
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NBBF sentralt skal utarbeide og iverksette et eget program for satsning på å styrke 
basketballsportens stilling i på Sørlandet, Midt-Norge og Region Nord. Dette skal skje i nært 
samarbeid med klubber og regionale enheter i disse områdene. 
 
Klubbene må påse at alle som deltar i aktivitet i regi av klubben (ikke bare spillere) blir registrert 
som medlemmer. 
 
Det skal være en oppgave for alle klubber i NBBF å engasjere seg i idrettsrådet i hjemkommunen, og 
arbeide for at det blir innvalgt personer med bakgrunn fra basketball i idrettsrådenes styrer. Dette er 
viktig for å kunne påvirke kommunalt planarbeid, budsjettprosesser og fordeling av treningstid og 
aktivitetsmidler.  
 
 
2.3.2 Regionsutvikling 
 
NBBFs regioner må ikke nødvendigvis følge fylkesgrensene eller idrettskretsenes grenser. Alle 
regioner der det finnes basketballklubber, skal ha et regionalt ledd hvis størrelse best mulig dekker 
behovet til klubbene i regionen. Det er NBBFs oppgave å etablere regionale ledd i samarbeid med 
klubbene i regionen; samt å stimulere til samarbeide over landegrensene. Det er de regionale 
leddenes oppgave å legge til rette for utdanning og konkurranseaktivitet på regionsnivå. Hele 
organisasjonen skal arbeide for å påvirke strukturen i norsk idrett i en kostnadseffektiv retning, og 
må være innstilt på å tilpasse seg slike strukturendringer.  
 
 
2.3.3 Nasjonalt nivå 
 
Forbundstinget og forbundsstyret har ansvar for å definere delmål innenfor alle virksomhetsområder 
i tingperiodene. All virksomhet må være målstyrt. Organisasjonen må være dynamisk, slik at 
strukturen kan endres fra den ene tingperioden til den andre. NBBFs sentrale organisasjon skal ha en 
klar ansvars- og oppgavedeling. Hovedoppgaver for NBBF sentralt vil være utarbeidelse av alle 
typer materiell til bruk innenfor rekruttering, spillerutvikling, kompetanseutvikling og alminnelig 
saksbehandling. Antall fagkomiteer er redusert til et minimum; mesteparten av aktiviteten til de 
tillitsvalgte finner sted i forbundsstyret der medlemmene har et særansvar for å følge opp ulike 
aktivitetsområder og ansatte i administrasjonen. Det må vurderes fortløpende hvilken modell som er 
mest hensiktsmessig. Prosjektgrupper benyttes til å løse oppgaver som er begrenset i tid eller 
omfang. Om rammevilkårene gjør det nødvendig å benytte en større andel av de samlede ressursene 
til aktiviteter, må den samlede administrasjonens størrelse (sentralt og regionalt) og de tillitsvalgtes 
oppgaver justeres deretter. Administrasjonen må til enhver tid ha den kompetanse som er nødvendig 
for å nå prioriterte mål. Hvilke nasjonale serier NBBF sentralt skal arrangere, må vurderes 
fortløpende.  
 
2.3.4 Internasjonalt nivå 
 
NBBF sentralt skal delta jevnlig på nordiske ledermøter med sikte på å påvirke beslutninger og hente 
impulser både basketballfaglig og organisatorisk/administrativt. Spesielt viktig er det å etablere 
samarbeid med andre nordiske land om spillerutvikling og utdanning av trenere og dommere. NBBF 
sentralt arbeider for å ha én tillitsvalgt i FIBA med sikte på å pleie et kontaktnett med øvrige 
europeiske land. 
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2.3.5 Rullestolbasket (nytt punkt) 
 
NBBF er siden 2006 ansvarlig for integrering av funksjonshemmede utøvere, det vil si 
rullestolbasket. Det eksisterer(2008) fire miljøer med god aktivitet. Fram til 2010 bør disse miljøene 
styrkes, antall miljøer økes med ett pr. år samtidig som aktivitetstilbudet øker.  
Nasjonale turneringer gjennomføres hvert år og NBBF skal være representert ved alle ungdoms- og 
integreringsleire for å vise fram rullestolbasket. 
 
NBBF skal samarbeide med NIF og andre organisasjoner for å bedre rekrutteringen og 
tilgjengeligheten til sporten, for eksempel hjelp til materiell og lignende. Når antall klubber har nådd 
et stabilt nivå, tar NBBF initiativ til nasjonalt seriespill. 
 
2.4 Kompetanseutvikling (Dette punktet er omskrevet) 
 
Utgangspunktet er at utdanning av tilstrekkelig mange og kompetente trenere (1. prioritet), ledere 
(2.) og dommere (3.) er en forutsetning for å utbre og utvikle basketballsporten i Norge. Det er et mål 
i løpet av planperioden å ha trenere og dommere som er faglig på høyde med kolleger i øvrig norsk 
idrett og i nordisk basketball og som kan dekke de faktiske behovene i klubber og regionale enheter. 
NBBF må avsette ressurser som gjør dette mulig. Som gjenytelse må de trenere, ledere og dommere 
som nyter godt av disse tilbudene, forplikte seg til å delta i utvikling av fagmiljøer både nasjonalt og 
regionalt. 
 
2. 4.1 Hvor skal fokuset være på kompetanseutviklingen? 
Klubbene danner utgangspunktet for hvor man skal sette inn tiltak. Da er det avgjørende å definere 
hvilke typer klubber som finnes: 

• Klubbtype 1: Breddeklubb med tilbud fra 12 til 18 år 
• Klubbtype 2: Breddeklubb med tilbud fra 6 år til veteraner 
• Klubbtype 3: Breddeklubb med fokus på å utvikle nasjonale spillere 
• Klubbtype 4: Klubb med fokus på deltakelse i nasjonale serier kvinner/menn 
• Klubbtype 5: Breddeklubb med kun trimtilbud for seniorspillere 

 
For at en klubb skal kunne oppnå en ”ideell balanse” må den først definere hvilken klubbtype den er 
eller ønsker å være. I denne prosessen kan man benytte Startmøte - Klubbutvikling. Deretter kan man 
avgjøre hvilken kompetanse man må tilegne seg, jfr. en liste over kompetanse (se nedenfor) som de 
ulike klubbtypene må inneha. Dermed skapes den ”ideelle organisasjon”, der poenget er at 
organisasjonen er i balanse.  
 
Gjennom Idrettsregistreringen innhentes tall på medlemsmasse, trenere og dommere i klubbene. 
Disse tallene danner et utgangspunkt for å kartlegge klubbenes kompetansestatus. Den kan forbund 
og krets/region benytte når de skal planlegge kompetansetiltak mot klubbene.  
 
Krav til de ulike klubbtypene for å betegnes som en organisasjon i balanse: 
Generelt for alle klubbtyper: Alle lag uansett nivå må ha en trener og en lagkontakt. Har en klubb lag 
i seriespill/turneringsspill bør den ha minst én dommer pr. påmeldte lag. Man må også ha et styre 
som minimum er i tråd med NIFs basislovnorm. 
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Klubbtype 1: Breddeklubb med tilbud fra 12 til 18 år 
• Trenere må ha Trener 1-kompetanse 
• En av trenerne bør ha Trener 2-kompetanse 

 
Klubbtype 2: Breddeklubb med tilbud fra 6 år til veteraner 

• Trenere 6-12 år må ha Let’s play-kurs 
• Trenere 12-15 år må ha Trener 1-kompetanse 
• En av trenerne bør ha Trener 2-kompetanse 

 
Klubbtype 3: Breddeklubb med fokus på utvikle nasjonale spillere 

• Trenere 6-12 år må ha Let’s play-kurs 
• Trenere 12-15 år må ha Trener 1-kompetanse 
• En av trenerne skal ha Trener 2-kompetanse 

 
Klubbtype 4: Klubb med fokus på deltakelse i nasjonale serier menn/kvinner 

• Trenere 6-12 år må ha Let’s play-kurs 
• Trenere 12-15 år må ha Trener 1-kompetanse 
• En av trenerne skal ha Trener 2-kompetanse 

For denne klubbtypen gjelder egne krav som f. eks. BLNOs håndbok eller lignende. 
  
Klubbtype 5: Breddeklubb med kun trimtilbud for seniorspillere 

• En av trenerne bør ha Trener 2-kompetanse 
 
2.4.1 Trenere 
 
Utvikling av flere og bedre trenere vil være NBBFs høyest prioriterte oppgave med hensyn til 
kompetanseutvikling i planperioden. Målet vil være å utdanne trenere som kan utvikle norsk basket 
både kvalitativt og kvantitativt. Et særskilt mål vil være å utdanne kvinnelige trenere, og få dyktige 
trenere til å påta seg oppgaver med å trene jenter. NBBF må til enhver tid har trenere som med 
hensyn til både antall og kvalitet dekker organisasjonens behov for kompetanse.  
 
På klubbnivå skal alle medlemmer over 14 år ha tilbud om aktivitetslederkurs minst én gang pr. 

sesong. NBBF er ansvarlig for materiell. Alle klubber som etablerer et skoletilbud, må gi alle 

instruktører grunnleggende opplæring på basis av ”Let’s Play”.  

 
Trener 1-kurs er de regionale leddenes ansvar og gjennomføres én til to ganger pr. sesong, avhengig 
av leddenes størrelse. NBBF er ansvarlig for materiell. Kurset skal inneholde en egen modul for 
trening av funksjonshemmede utøvere (rullestolsbasket). 
 
Trener 2-kurs er NBBFs ansvar med hensyn til både materiell og gjennomføring. Kurs kan holdes 
sentralt, eller som et samarbeidsprosjekt mellom flere regionale enheter. Minst ett kurs gjennomføres 
hver sesong. Alle som har fullført trener 1-kurs – uansett bosted i landet – skal ha tilbud om 
deltagelse.  
 
Trener 3-kurs er NBBFs ansvar med hensyn til både materiell og gjennomføring. Gis minst hvert 
tredje år, samt som tilbud til NIH-studenter.  
 
Våre trenere skal gis tilbud om deltagelse ved internasjonale trenerkurs og i relevante arrangementer 
i regi av Olympiatoppen. 
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2.4.2. Lærerutdanning  (Nytt punkt) 
 
NBBF vil arbeide for at læreres kunnskap og kompetanse om basketball styrkes. Gjennom kontakt 
med enkelte høgskoler og lærerutdanninger ønsker NBBF å påvirke innholdet i lærerutdanningene 
slik at flere barn og unge på sikt vil møte basketball i skolens kroppsøvingstimer 
 
2.4.3 Dommere 
 
NBBF må til enhver tid ha dommere som med hensyn til både antall og kvalitet dekker 
organisasjonens behov. Det er nødvendig at det etableres et tett samarbeid mellom NBBF sentralt og 
de regionale enhetene om dommerutdanning. Et viktig virkemiddel vil være å etablere 
fadderordninger på regionsnivå. Et særskilt mål vil være å utdanne flere kvinnelige dommere, også 
på nasjonalt nivå. 
 
På klubbnivå skal alle medlemmer over 14 år ha tilbud om kretsdommeraspirantkurs minst én gang 
pr. sesong. Dette er hver klubbs ansvar; større klubber bør arrangere egne kurs, mens mindre klubber 
kan samarbeide. NBBF ansvarlig for materiell. Aspirantkurset skal ha en egen modul med innføring i 
”Let’s Play” (konkurranse- og spilleregler). Det skal være obligatorisk for alle klubber å stille minst 
én dommer pr. lag i seriespill. 
 
Regionsdommerkurs er de regionale leddenes ansvar og gjennomføres minst én gang pr sesong. 
Mindre regionale ledd kan samarbeid om gjennomføringen. NBBF ansvarlig for materiell. 
Regionsdommerkurset skal ha en egen modul med innføring i spillereglene for basketball for 
funksjonshemmede (rullestolsbasket). 
 
Forbundsdommerkurs er NBBFs ansvar med hensyn til både materiell og gjennomføring. Skal 
gjennomføres minst hver annet år eller etter behov. Kandidater kartlegges proaktivt via  regionene. 
 
2.4.4 Ledere 
 
Norsk basketball trenger gode ledere for å utvikle seg. Det er en viktig oppgave på alle nivåer å 
rekruttere nye ledere. Alle ledd bør tilstrebe å ha ledere som utgjør en variert gruppe med hensyn til 
alder, kjønn, interesser og bakgrunn. 
 
Hver klubb skal avholde et enkelt arrangementskurs minst én gang pr. sesong. Målgruppe: Foreldre 
og spillere over minialder. For foreldrene kan dette kurset kombineres med egne kurs i foreldrevett 
og idrettens verdigrunnlag (for eksempel Shut Up and Play), oppgaver som lagkontakt etc. 
 
For øvrig lederutdanning; styrekurs, kassererkurs etc. benyttes tilbud i regi av idrettskretsene. 
 
Sentraladministrasjonen skal bidra til lederrekruttering og –utvikling gjennom spesifikke prosjekter 
som Sats Ungt, Internasjonal Idrettslederutdanning (Nordkalottsamarbeid) og Shut Up and Play-
informatørene. NBBF skal også engasjere ungdommer i prosjekter, komiteer og arbeidsgrupper 
lokalt, regionalt, nasjonalt og internasjonalt. 
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3. RAMMEBETINGELSER 
 
Norsk basketballs hovedutfordring på dette området ligger i å sikre rammebetingelser som gjør det 
mulig å drive det sentrale forbundsapparatet og samtidig gi nødvendig støtte til klubber og regioner. 
 
3.1 Økonomi 
 
Begrenset økonomi er i dag en vesentlig hindring for heving av kvaliteten på norsk basketball både 
nasjonalt og internasjonalt. Samlinger og kamper for landslagene, utvikling av enkeltspillere og 
trenerutdanning på høyt nivå er eksempler på områder hvor økonomien setter klare begrensninger for 
aktiviteten. Økonomien er også en begrensning når det gjelder utadrettet, rekrutteringsfremmende 
virksomhet i regi av NBBF sentralt. Midler bør i større grad benyttes på skole og SFO satsning og 
enkeltarrangementer som minidager, basketskoler, skoleturneringer og streetbasket. Dette er samtidig 
aktiviteter som i stor grad kan finansieres gjennom egenandeler. Siktemålet i planperioden må være å 
gi NBBF en balansert og bærekraftig økonomi ihht punkt 1 og deretter prioritere ressursene i 
samsvar med denne planen.  
 
3.2 Menneskelige ressurser 
 
Organisasjonen preges av at bare NBBF sentralt, et fåtall av kretser og klubber har et tillitsapparat 
som er i stand til både å løse løpende oppgaver og skape utvikling. En bedring på dette området er 
ikke primært et spørsmål om ressurser, men om grundig arbeid over tid regionalt og lokalt for å 
rekruttere nye bidragsytere til basketballsporten. Dette arbeidet må primært skje regionalt og lokalt; 
NBBF sentralt skal i første rekke bidra med rammevilkår, kursmateriell, fagmiljøer etc. 
 
3.3 Anlegg/utstyr 
 
3.3.1 Anlegg  
 
Mangel på haller, og dermed treningstider, er et stort problem for mange klubber. NBBF skal arbeide 
for å få til en bedre anleggsdekning. Favorisering av mer etablerte idretter føles også som et problem. 
NBBF bør sette i gang et arbeid for å kartlegge regler og praksis for fordeling av halltid. Hver enkelt 
region skal jobbe for å bli representert eller brukes som høringssinstans ved nyetablering av haller. 
Ved bygging av nye skoler bør det bygges haller med plass til basketballbaner med internasjonale 
mål. Med hensyn til nærmiljøanlegg er det utarbeidet materiell som er tilgjengelig for utbyggere på 
NBBFs nettsider. Flere uteanlegg vil kunne bidra til økt rekruttering.  
 
3.3.2 Utstyr 
 
En del haller er mangelfullt utstyrt. NBBF må, etter å ha fått inn behovene fra klubbene, årlig søke 
NIF om støtte til innkjøp av utstyr. Tilskuddsberettiget utstyr er tak- og veggmonterte kurver, 
streetbasketkurver, minikurver og basketstoler for funksjonshemmede. NBBF bør sentralt inngå 
avtaler med utstyrsleverandører om godkjenning og kvalitetssikring av utstyr.   
 
 
3.4 Samfunnsrolle 
 
Basketballsporten er godt synlig i mediebildet i forhold til sin størrelse. Flere kampanjer i NBBFs 
regi vitner om gode holdninger og samfunnsansvar. Det samme gjør ”New Page”, et prosjekt med 
utspring i basketballmiljøet. NBBF sentralt må påse at holdningsprosjektene drives videre, og at de 
verdiene prosjektene fokuserer på, respekteres i alle ledd og i alle former for turneringer og seriespill. 
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Medlemmer som best etterlever målformuleringene i pkt. 1.2 bør belønnes/premieres for å 
synliggjøre hvor viktig verdigrunnlaget er for NBBF.  
NBBF skal aktivt bruke media for å informere omverdenen om norsk basketballs særpreg, utbredelse 
og resultater. Spesielt skal det informeres om initiativer og aktiviteter som gjør at norsk basketball 
fremstår som en sterk sportslig og samfunnsbevisst organisasjon, nasjonalt og internasjonalt. Prioritet 
i bruk av media skal gis til internett, nasjonale fjernsynskanaler og riksaviser. 
 
4. IVERKSETTING OG OPPFØLGING 
(Oppgaver som ikke fremgår av NBBFs lov og reglementer) 
Nasjonalt 
 

• Gradvis gjøre NBBF selvfinansiert gjennom inntekter fra egen virksomhet. 
• Utarbeide materiell til bruk i skolen og SFO. 
• Utarbeide manualer for instruktører på skolen og SFO og i minibasket. 
• Utarbeide hovedprinsipper for spillerutvikling i norsk basketball. 
• Påse at innholdet i alle trenerkurs er harmonisert. 
• Etablere et faglig forum for trenere i alle nasjonale serier. 
• Utarbeide klubbveileder. 
• Utarbeide og iverksette program for styrking av basketballsporten på Sørlandet, i Midt-Norge 

og Reg. Nord. 
• Vedlikeholde holdningskampanjer. 
• Utvikle arbeidet rundt rullestolbasket 
• Utarbeide belønningsordninger for de klubber/regioner som lykkes best i gjennomføringen av 

prioriterte oppgaver. 
• Arbeide for flere og bedre anlegg tilrettelagt for basketball. 

 
Regionalt: 
 

• Fordele skole og SFO-ansvar på skolene blant klubbene i regionen. 
• Etablere regionslag og legge til rette for at disse deltar i de landsomfattende 

regionslagsturneringer. 
• Følge opp eksisterende klubber i regionen og etablere mentorordninger for disse. 
• Følge opp dommere i regionen og etablere fadderordning for disse. 
• Gjennomføre regionsdommerkurs minst én gang pr. sesong. 
• Kartlegge og rapportere til NBBF sentralt kandidater til forbundsdommerkurs. 
• Delta aktivt i planleggingen av idrettsanalegg i perioden. 
• Delta i fora der halltid blir fordelt. 

 
Lokalt: 
 

• Gi skole og SFO-tilbud på skoler ihht fordeling foretatt av regionen. 
• Arrangere skoleturneringer på skolene i nærområdet.  

• Engasjere seg i idrettsrådet i hjemkommunen. 
• Gjennomføre aktivitetslederkurs for alle medlemmer over 14 år minst én gang pr. sesong. 
• Gjennomføre aspirantdommerkurs minst én gang pr. sesong. 
• Gjennomføre et enkelt arrangementskurs minst én gang pr. sesong. 
• Registrere alle som deltar i klubbaktiviteter som medlemmer (ikke bare aktive spillere) 
• Arbeide for å synliggjøre basketball i lokalmedia. 

 

 


